



## МУРМАНСКИЙ ВЕСТНИК: "Главное - защитить детей"



### Главное - защитить детей

Как обеспечить правопорядок на территории области, обсуждали вчера в правительстве региона

Насильственные преступления в отношении несовершеннолетних - всегда на особом контроле. Об этом напомнила в ходе планового координационного совещания по обеспечению правопорядка модератор мероприятия - губернатор Марина Ковтун, выслушав доклад руководителя отдела процессуального контроля следственного управления СКР по Мурманской области Федора Блюдёнова, выступление которого было посвящено эффективности работы по выявлению и пресечению таких преступлений.

Крайне опасное сочетание - дети и криминал. Оно и понятно: неблагополучие в сфере детства - тема, одинаково тревожная для всех.

- Профилактикой преступлений против детей, безусловно, должны заниматься не только правоохранительные органы, - подчеркнула Марина Ковтун. - Это задача всего общества, в том числе органов власти, социальных институтов, которые оказывают поддержку семье и ребенку в трудной жизненной ситуации.

Как сообщил Федор Блюдёнов, за 6 месяцев текущего года в следственном управлении зарегистрировано 63 сообщения о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, а также 229 - о криминальных действиях в отношении детей и подростков. Как и в прошлом году, среди возбужденных уголовных дел преобладают дела о преступлениях против половой неприкосновенности несовершеннолетних - их 18 (за аналогичный период прошлого года - 27). Причем совсем не обязательно на детей посягают посторонние люди, среди преступников порой оказываются, как это ни страшно звучит, и родственники.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

Тревожит, что на территории региона возросло количество самоубийств среди несовершеннолетних. Здесь сыграли свою негативную роль пресловутые «группы смерти», о деятельности которых подростки узнают из Интернета. Как подчеркнул руководитель отдела процессуального контроля следственного управления СКР по Мурманской области, в рамках осуществления профилактических мер в этом направлении необходимо четкое взаимодействие всех заинтересованных ведомств, а также действенная помощь детям, оказавшимся в опасной ситуации. Педагоги и психологи должны более активно проводить необходимые консультации не только для детей, но и для их родителей, а также привлекать к участию в таких мероприятиях органы образования, здравоохранения и правопорядка. Анализ свидетельствует, что самой частой причиной преступлений, совершаемых в отношении детей, по-прежнему остается ненадлежащее исполнение родителями и их представителями своих обязанностей, а также жестокое обращение с детьми.

Глава региона напомнила, что на прошлой неделе в Мурманской области прошел всероссийский форум «Вместе - ради детей! Вместе с семьей», где обобщался наиболее передовой опыт регионов в сфере профилактики правонарушений против несовершеннолетних, в том числе детской безнадзорности.

Как подчеркнула губернатор Марина Ковтун, Кольское Заполярье стало площадкой для проведения столь представительного форума потому, что накопленный нашими специалистами опыт достоин применения в других субъектах России. Глава области особо отметила работу центров помощи несовершеннолетним в трудных жизненных ситуациях - они действительно помогают детям и подросткам пережить семейные бури, не озлобиться, не встать на криминальную тропу.

Прозвучала на совещании и информация о взаимодействии правоохранительных органов по выявлению и профилактике этнической преступности в нашем регионе - ее предоставил первый заместитель начальника УФСБ России по Мурманской области Сергей Музыка.

Также на совещании был рассмотрен вопрос об организации межведомственных мобильных групп по контролю за соблюдением административно-правовых режимов, действующих на приграничной территории Мурманской области.

Газета «Мурманский вестник» от 14.09.2017, Нина Антонян.

14 Сентября 2017

Адрес страницы: [https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI\\_o\\_nas/item/1164560](https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1164560)



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---